
Δελτίο  Τύπου:  Η  ΕΣΗΕΑ
απέστειλε  επιστολές  για  την
DEUTSCHE WELLE

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

 

Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  απέστειλε  επιστολές  προς  τον
Πρωθυπουργό, τον Υπουργό Εξωτερικών και τον Υφυπουργό στον
Πρωθυπουργό και Κυβερνητικό Εκπρόσωπο καθώς και στους αρχηγούς
των πολιτικών κομμάτων της χώρας, για την απόφαση της DEUTSCHE
WELLE να καταργήσει την ελληνόφωνη υπηρεσία της.

Α) Επιστολή προς Πρωθυπουργό, Υπουργό Εξωτερικών και Υφυπουργό
στον Πρωθυπουργό και Κυβερνητικό Εκπρόσωπο:

«Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ διαμαρτύρεται έντονα για
την απόφαση της Deutsche Welle (DW) να καταργήσει, από το
2027, την ελληνόφωνη υπηρεσία της.

Το ελληνικό τμήμα της DW αποτελεί διαχρονικά σημαντικό πυλώνα
ενημέρωσης και δημοκρατίας για το ελληνόφωνο κοινό. Σε μία
περίοδο έντονων γεωπολιτικών ανακατατάξεων, κατά την οποία ο
πόλεμος  βρίσκεται  εντός  των  πυλών  της  Ευρωπαϊκής  Ηπείρου,
αποτελεί μία αξιόπιστη πηγή ενημέρωσης για τον ελληνισμό, όπως
υπήρξε και κατά τα χρόνια της δικτατορίας. Την περίοδο της
οικονομικής κρίσης παρείχε αντικειμενική ενημέρωση μακριά από
λαϊκισμούς που χαρακτήριζαν την περίοδο εκείνη. Τότε που οι
Έλληνες  ήταν  δακτυλοδεικτούμενοι  σε  όλη  την  Ευρώπη  και
ορισμένα ΜΜΕ της Γερμανίας, ευτυχώς ελάχιστα,  χρησιμοποιούσαν
ακραίους  χαρακτηρισμούς  κατά  του  Ελληνικού  λαού.  Σήμερα,
συνεχίζει να επιτελεί καθοριστικό ρόλο για περισσότερους από
μισό εκατομμύριο Έλληνες πρώτης, δεύτερης και τρίτης γενιάς
που ζουν στη Γερμανία.
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Ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, αποτελεί βασικό μέσο ενημέρωσης
για χιλιάδες Έλληνες επιστήμονες, ιατρούς και εξειδικευμένο
προσωπικό που έχουν μεταναστεύσει στη Γερμανία, συμβάλλοντας
ουσιαστικά στην ανάπτυξη των δομών της χώρας.

Επιπρόσθετα, η κατάργηση της ελληνικής εκπομπής από τη DW
δημιουργεί σοβαρό ζήτημα, καθώς η ελληνική φωνή θα απουσιάζει
πλέον  από  τους  ισχυρούς  και  εμβληματικούς  ραδιοφωνικούς
σταθμούς. Πέραν τούτου, η ιστοσελίδα της DW στην ελληνική
γλώσσα αποτελεί μία σημαντική νησίδα αξιόπιστης ενημέρωσης.
Σας  υπενθυμίζουμε  ότι  από  τα  μέσα  της  δεκαετίας  του  2000
καταργήθηκε η ελληνική υπηρεσία του BBC και το 2014 σταμάτησε
η  ελληνική  εκπομπή  της  «Voice  of  America».  Αντίστοιχη
προσπάθεια έγινε και για τη συρρίκνωση της ελληνικής εκπομπής
του  «Euronews»,  η  οποία  ανετράπη  χάρη  στις  συντονισμένες
ενέργειες της ΕΣΗΕΑ, με τις Ελληνικές Αρχές τη Διεθνή και την
Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων σε Αθήνα και Ε.Ε. 

Σε μια εποχή κατά την οποία ακόμη και η UNESCO επισημαίνει την
ανάγκη προστασίας των γλωσσών, η απομάκρυνση της ελληνικής
—της αρχαιότερης εν χρήσει γλώσσας στην Ευρώπη— από τα διεθνή
ραδιοφωνικά και ψηφιακά Μέσα προκαλεί έντονη ανησυχία.

Παρακαλούμε για την ανάληψη πρωτοβουλιών ώστε να διασωθεί η
ελληνική γλώσσα, ο ισχυρός πυλώνας ενημέρωσης της Deutsche
Welle, αλλά και οι εργαζόμενοί της που αποτελούν ένα δυναμικό
υψηλού μορφωτικού και επαγγελματικού επιπέδου».

Β)  Επιστολή προς τους πολιτικούς Αρχηγούς:

«Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για ένα μείζον ζήτημα το οποίο
έχει ανακύψει και θεωρούμε ότι χρήζει άμεσης αντιμετώπισης:
Την  απόφαση  της  DEUTSCHE  WELLE  (DW)  να  καταργήσει  την
ελληνόφωνη  υπηρεσία  της.

Η ενέργεια αυτή προκαλεί εύλογα ερωτηματικά, καθώς στρέφεται
κατά  ενός  υγιούς  οικονομικά  τμήματος  του  οργανισμού,  με
ιδιαίτερα υψηλά ποσοστά επισκεψιμότητας, ενώ ταυτόχρονα οδηγεί
στην κατάργηση της ελληνικής γλώσσας από το πρόγραμμα της DW.



Όπως γνωρίζετε, το ελληνικό τμήμα της DW αποτελεί διαχρονικά
σημείο αναφοράς για το ελληνόφωνο κοινό. Από τα χρόνια της
δικτατορίας και την περίοδο της οικονομικής κρίσης έως σήμερα,
διαδραματίζει  καθοριστικό  ρόλο  στην  ενημέρωση  για
περισσότερους από μισό εκατομμύριο Έλληνες πρώτης, δεύτερης
και  τρίτης  γενιάς  που  ζουν  στη  Γερμανία,  συμβάλλοντας
ουσιαστικά στην προαγωγή της δημοκρατίας και της αξιόπιστης
πληροφόρησης.

Η κατάργηση της ελληνικής εκπομπής από τη DW δημιουργεί σοβαρό
ζήτημα, καθώς η ελληνική φωνή θα απουσιάζει πλέον από έναν εκ
των πλέον ισχυρών και εμβληματικών ραδιοφωνικών σταθμών της
Ευρώπης.  Πέραν  τούτου,  η  ιστοσελίδα  της  DW  στην  ελληνική
γλώσσα αποτελεί μία σημαντική νησίδα αξιόπιστης ενημέρωσης.
Υπενθυμίζεται  ότι  από  τα  μέσα  της  δεκαετίας  του  2000
καταργήθηκε η ελληνική υπηρεσία του BBC και το 2014 διακόπηκε
η  ελληνική  εκπομπή  της  «Voice  of  America».  Αντίστοιχη
προσπάθεια έγινε για τη συρρίκνωση της ελληνικής εκπομπής του
«Euronews», η οποία ανετράπη χάρη στις συντονισμένες ενέργειες
της ΕΣΗΕΑ, με τις Ελληνικές Αρχές τη Διεθνή και την Ευρωπαϊκή
Ομοσπονδία Δημοσιογράφων σε Αθήνα και Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Σε μια εποχή, κατά την οποία η UNESCO επισημαίνει την ανάγκη

προστασίας των γλωσσών και έχει καθιερώσει την 9η Φεβρουαρίου
ως  παγκόσμια  ημέρα  εορτασμού  της  ελληνικής  γλώσσας,
αναγνωρίζοντάς την ως την αρχαιότερη εν χρήσει γλώσσα στην
Ευρώπη και στοιχείο της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, η
απομάκρυνσή  της  από  διεθνή  ραδιοφωνικά  και  ψηφιακά  Μέσα
προκαλεί ιδιαίτερη ανησυχία και προβληματισμό.

Κατόπιν  τούτων,  σας  καλούμε  να  αναλάβετε  τις  αναγκαίες
πρωτοβουλίες,  προκειμένου  να  διασφαλιστεί  η  συνέχιση  της
ελληνόφωνης  υπηρεσίας  της  DW  καθώς  και  η  προστασία  των
εργαζομένων της, οι οποίοι αποτελούν ανθρώπινο δυναμικό υψηλού
μορφωτικού και επαγγελματικού επιπέδου».
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